


R I T T E R

GRIECHISCHE MÜNZEN

ITALIEN-LUKANIEN, METAPONT
Best.-Nr. 
97545

Stater  340-330  v.Chr.  Kopf  des  Leukippos  r.  im
korinthischen  Helm,  dahinter  Löwenkopf  /  META
Kornähre mit Blatt  r.,  darüber Keule, darunter AMI. HN
Italy 1575; SNG ANS 434; SNG Cop. 1208. ss+ 380,-

SIZILIEN, KARTHAGER IN SIZILIEN
Best.-Nr. 
97541

Tetradrachme 300-289 v.Chr.,  Entella.  16,40 g. Kopf  des
Herakles r. im Löwenfell / Pferdekopf l., davor Caduceus,
dahinter Palme, unten MHSBM in punischen Buchstaben.
Jenkins 357 o.ä.; SNG Cop. 983ff. ss+/ss 1.200,-

MAKEDONIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97508

Alexander III. der Grosse, 336-323 v.Chr. Tetradrachme
ca. 215-200 v. Chr., Pergamon. 16,88 g. Kopf des Herakles
r.  mit  Löwenfell  /  Thronender  Zeus  l.,  hält  Adler  und
Zepter;  Beizeichen  und  Stern  im  l.  Feld.  Price  1484.
attraktives  Exemplar  mit  ausdrucksstarkem  Portrait
und detailreicher Darstellung des Zeus. f.vz 800,-

Best.-Nr. 
97512

Tetradrachme 125-65 v.  Chr.,  Mesembria.  16,58 g.  Kopf
des Herakles r.  mit Löwenfell  / Thronender Zeus l.,  hält
Adler  und  Zepter;  Beizeichen  korinthischer  Helm,
Magistratsname APOLLA, Monogramm unter Thron. Price
1120. Detailreiches Portrait. l. geputzt, ss-vz 780,-

Best.-Nr. 
97513

Tetradrachme 125-70 v. Chr., Odessos. 16,40 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter;  Beizeichen  theta  und  E  im  l.  Feld  und
Monogramm unter dem Thron. Price 1181. ss-vz 600,-

Best.-Nr. 
97516

Tetradrachme 125-70 v.Chr.,  Odessos.  16,40 g. Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter;  Beizeichen  LAKO  im  l.  Feld  und
Münzstättenzeichen im Abschnitt. Price 1193. ss-vz/ss 480,-

Best.-Nr. 
97535

Tetradrachme  188-160  v.Chr.,  Assos.  16,76 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter, Greif im l. Feld über Monogramm, über Arm
Herme. Price 1609. Schrötlingsfehler auf Rs., ss+ 480,-

Best.-Nr. 
97540

Tetradrachme  188-170  v.Chr.,  Kyme.  16,39 g.  Magistrat
Diogenes.  Kopf  des  Herakles  l.  mit  Löwenfell  /
Thronender  Zeus  l.,  hält  Adler  und  Zepter,  Beizeichen
Krug und Schild mit Pferdevorderteil l. Price 1838. ss-vz 600,-

Best.-Nr. 
97538

Tetradrachme  190-165  v.Chr.,  Milet.  16,71 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter,  Beizeichen Löwe  im l.  Feld,  darüber  Stern,
darunter Monogramm. Price 2207 ff. ss+ 520,-

Best.-Nr. 
97514

Tetradrachme  193-192  v.Chr.,  Perga.  16,49 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter, Beizeichen K und Theta im l. Feld. Price 2943.
Schöne dunkle Patina. Schrötlingsfehler auf Vs., f.vz 700,-

Best.-Nr. 
97517

Tetradrachme  201  v.Chr.,  Knidos.  16,96 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Beizeichen E und Prora im l. Feld. Price 2473.

ss+ 600,-

Best.-Nr. 
97518

Tetradrachme  201  v.Chr.,  Samos.  16,92 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Prora im l. Feld. Price 2446.  Anmutige und
detailreiche Darstellung des Zeus. ss-vz 700,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97509

Tetradrachme 201-190 v.Chr., Rhodos. 16,56 g. Magistrat
Stasion. Kopf des Herakles r. mit Löwenfell / Thronender
Zeus l., hält Adler und Zepter; Rose im l. Feld, unter dem
Thron PO. Price 2517.

part. Doppelschlag auf Vs., Korrosion auf Rs., vz/ss-vz 540,-

Best.-Nr. 
97510

Tetradrachme 201-190 v.Chr.,  Sardeis.  17,09 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell  /  Thronender Zeus hält  Zepter
und Adler; Beizeichen G im l.  Feld, unter dem Thron A
und Stern. Price 2647.

Schürfspuren und Schrötlingsfehler auf Vs., ss-vz 600,-

Best.-Nr. 
97511

Tetradrachme 201-190 v.Chr.,  Sardeis.  17,04 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Zepter
und Adler; Prora im l. Feld. Price 3097. ss 520,-

Best.-Nr. 
97534

Tetradrachme  215  v.Chr.,  Kolophon.  17,06 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Lyra im l. Feld. Price 1844. ss-vz 570,-

Best.-Nr. 
97507

Tetradrachme 230-220 v. Chr., Sinope. 16,75 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Aplustrum, A und Monogramm im l. Feld und
Monogramme unter dem Thron. Price 1260 var.
 geputzt, etw. flaue Vs., ss+/f.vz 540,-

Best.-Nr. 
97536

Tetradrachme 305-300 v.Chr.,  Kyrene. 16,99 g. Kopf des
Herakles l. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter,  Beizeichen im l.  Feld.  Price  3986.  Seltener
Typ mit Linksportrait. Vs. l. dezentriert, ss 2.800,-

Best.-Nr. 
97539

Tetradrachme  325-315  v.Chr.,  Pella.  17,13 g.  Kopf  des
Herakles l. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter,  Beizeichen unter Thron. Price 213.  Seltener
Typ mit Linksportrait. ss 2.100,-

Best.-Nr. 
97515

Tetradrachme 325-323 v.Chr.,  Myriandros. 16,98 g. Kopf
des Herakles r.  mit Löwenfell  /  Thronender Zeus l.,  hält
Adler und Zepter; Monogramme im l. Feld und unter dem
Thron. Price 3228. Punze am Kinn, ss-vz 700,-

Best.-Nr. 
97533

Tetradrachme 336-323 v. Chr., Amphipolis. 17,17 g. Kopf
des Herakles r.  mit Löwenfell  /  Thronender Zeus l.,  hält
Adler und Zepter; Hahn l. im l. Feld. Price 79. ss-vz/ss+ 520,-

Best.-Nr. 
97519

Philipp III., 323-317 v.Chr. Tetradrachme 320-316 v.Chr.,
Susa.  16,99 g.  Kopf  des  Herakles  r.  im  Löwenfell  /
Thronender Zeus l., hält Adler und Zepter; Stern l. im Feld
und Monogramm unter dem Thron. Price P215. ss 400,-

Best.-Nr. 
97521

Philipp V., 221-179 v.Chr.  Tetradrachme 220-179 v. Chr.
16,97 g.  Kopf  des  Heros  Perseus  mit  geflügeltem
Greifenhelm und  Harpa  l.,  auf  makedonischem Schild  /
Keule  in  Eichenkranz,  Beizeichen  M.  SNG  Ash  3268;
AMNG S. 190, 3; SNG München 1125 var. ss 980,-

MAKEDONIEN-RÖMISCHE PROVINZ
Best.-Nr. 
97520

Aesillas,  Quaestor,  95-70  v.Chr.  Tetradrachme  95-65
v.Chr., Amphipolis. 16,44 g. Kopf Alexanders des Großen
r.  mit  Ammonshorn,  dahinter  Beizeichen  theta  /
AESILLAS  Q  Keule  zwischen  Geldkasten  und
Quästorensessel,  das  Ganze  im Lorbeerkranz. SNG Cop.
1330. ss+ 680,-
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R I T T E R

ATTIKA, ATHEN
Best.-Nr. 
97542

Tetradrachme  145-144  v.Chr.  16,79 g.  Magistraten
Eumareides, Kleomenes und Ask[.]. Kopf der Athena r. mit
attischem Helm / Eule r. auf Amphore; Triptolemos im r.
Feld, Mzz. auf Amphore und im Abschnitt; das Ganze im
Lorbeerkranz. Thompson 677e/f. ss-vz 850,-

BOSPORUS, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
96927

Asander,  47-16  v.Chr.  Stater  Jahr  18  =  30-29  v.  Chr.
8,06 g.  Kopf  r.  mit  Diadem  /  Nike  mit  Kranz  und
Palmzweig steht auf einer Prora, Datierung HI im l. Feld.
Gold. RPC 1855. Doppelschlag auf Vs., ss 5.000,-

PONTOS, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
96641

Mithradates VI., 120-63 v.Chr.  Stater um 120-63 v.Chr.,
Tomis.  8,41 g.  Geprägt  im  Namen  des  Lysimachos  von
Thrakien. Kopf Alexanders des Großen r. mit Diadem und
Ammonshörnern  /  Thronende  Athena  l.,  hält  Nike  und
lehnt  an  Schild;  Mzz.  Monogramme  und  Dreizack  im
Abschnitt.  Gold.  SNG  Cop.  1091;  AMNG  2480.

Kratzer im Vs.-Feld, f.vz 3.250,-

MYSIEN, KGR. PERGAMON
Best.-Nr. 
97525

Eumenes I., 263-241 v.Chr. Tetradrachme 263-241 v. Chr.
16,58 g.  Kopf  des  Philetairos  r.  mit  Lorbeerkranz  /
Thronende  Athena  l.,  hält  Speer  und  Schild,  Efeublatt
zwischen Knie und r. Hand, Bogen im r. Feld. SNG Cop.
334; SNG Aul. 1355. ss+ 550,-

Best.-Nr. 
97529

Attalos I., 241-197 v.Chr.  Tetradrachme 241-197 v. Chr.
16,84 g.  Kopf  des  Philetairos  r.  mit  Lorbeerkranz  /
Thronende  Athena  l.,  hält  Kranz  und  lehnt  an  Schild,
dazwischen  Monogramm;  Palmzweig  und  Bogen  in  den
Feldern. SNG Cop. 337/338; SNG Aul. 1359. ss+/ss 520,-

Best.-Nr. 
97528

Eumenes  II.,  197-160  v.Chr.  Tetradrachme  197-159  v.
Chr.  16,78 g.  Kopf  des Philetairos  r.  mit  Lorbeerkranz  /
Thronende  Athena  l.,  hält  Kranz  und  lehnt  an  Schild,
dazwischen  Monogramm;  Palmzweig  und  Bogen  in  den
Feldern. SNG Cop. 337/338; SNG Aul. 1359. ss-vz/ss 550,-

AIOLIS, MYRINA
Best.-Nr. 
97543

Tetradrachme 2. Jh.v.Chr. Kopf des Apollo r. / Stehender
Apollo r., mit Lorbeerzweig und Schale, davor Omphalos
und  Amphora;  Monogramm  iml.  Feld;  das  Ganze  im
Lorbeerkranz. SNG Aul. 1660ff. var.; Brett 1652 var. ss+ 600,-

IONIEN, SMYRNA
Best.-Nr. 
97527

Tetradrachme 2.Jh.v.Chr.  16,56 g.  Kopf  der  Tyche r.  mit
Mauerkrone / Schrift und Monogramm in Kranz. SNG Aul
2161. Rs. l. belegt, ss-vz 2.900,-

KARIEN - INSELN, RHODOS
Best.-Nr. 
97523

Tetradrachme 229-205 v. Chr. 13,59 g. Magistrat Ameinias.
Kopf des Helios leicht r. von vorn / Rose mit Knospe r.,
Prora  l.  im  Feld.  SNG  Aul.  2799;  SNG  Cop.  752.

Kratzer auf Vs., f.vz/vz 2.300,-
Best.-Nr. 
97524

Drachme 305-275 v. Chr. 6,34 g. Kopf des Helios leicht r.
von vorn / Rose mit Knospe r., Stern im l. Feld. SNG Cop.
735. ss 270,-

PAMPHYLIEN, ASPENDOS
Best.-Nr. 
96392

Stater  460-420 v.  Chr.  10,8 g.  Krieger  r.  mit  Schild und
Speer  (Hoplit)  /  Triskeles  und  Bezeichen  in  inkusem
Quadrat. SNG v.Aul. 4477 ff.; SNG Cop. vgl. 175. vz/ss-vz 400,-

PAMPHYLIEN, SIDE
Best.-Nr. 
97522

Tetradrachme  2.-1.  Jh.  v.Chr.  15,78 g.  Magistrat
Kleuchares. Kopf der Athena r. mit korinthischem Helm /
Nike l., hält Kranz und Palmzweig, Granatapfel im l. Feld.
SNG Aul. 4797; SNG Cop. 400. ss-vz/ss+ 600,-

MESOPOTAMIEN, BABYLON
Best.-Nr. 
97544

Tetradrachme 328-311 v.  Chr.  Löwe schreitet  r.,  darüber
gamma / Thronender Zeus-Baal l. mit Zepter. BMC 187,
36. f.vz 750,-

3

https://www.muenzen-ritter.de/97544
https://www.muenzen-ritter.de/97544
https://www.muenzen-ritter.de/97522
https://www.muenzen-ritter.de/97522
https://www.muenzen-ritter.de/96392
https://www.muenzen-ritter.de/96392
https://www.muenzen-ritter.de/97524
https://www.muenzen-ritter.de/97524
https://www.muenzen-ritter.de/97523
https://www.muenzen-ritter.de/97523
https://www.muenzen-ritter.de/97527
https://www.muenzen-ritter.de/97527
https://www.muenzen-ritter.de/97543
https://www.muenzen-ritter.de/97543
https://www.muenzen-ritter.de/97528
https://www.muenzen-ritter.de/97528
https://www.muenzen-ritter.de/97529
https://www.muenzen-ritter.de/97529
https://www.muenzen-ritter.de/97525
https://www.muenzen-ritter.de/97525
https://www.muenzen-ritter.de/96641
https://www.muenzen-ritter.de/96641
https://www.muenzen-ritter.de/96927
https://www.muenzen-ritter.de/96927
https://www.muenzen-ritter.de/97542
https://www.muenzen-ritter.de/97542
https://www.muenzen-ritter.de/97542
https://www.muenzen-ritter.de/96927
https://www.muenzen-ritter.de/96641
https://www.muenzen-ritter.de/97525
https://www.muenzen-ritter.de/97529
https://www.muenzen-ritter.de/97528
https://www.muenzen-ritter.de/97543
https://www.muenzen-ritter.de/97527
https://www.muenzen-ritter.de/97523
https://www.muenzen-ritter.de/97524
https://www.muenzen-ritter.de/96392
https://www.muenzen-ritter.de/97522
https://www.muenzen-ritter.de/97544


R I T T E R

ÄGYPTEN, KÖNIGREICH DER PTOLEMÄER
Best.-Nr. 
97526

Ptolemaios  I.,  305-283  v.Chr.  Tetradrachme  294-282
v.Chr.,  Alexandria.  14,16 g.  Kopf  des  Ptolemaios  r.  mit
Diadem  /  Adler  l.  auf  Blitzbündel,  Monogramme  im  l.
Feld. Svoronos 252;  SNG Cop.  69.  herrliches Portrait.

Punzen, Kratzer, ss+ 540,-
Best.-Nr. 
96925

Hemidrachme 305-285 v.Chr., Alexandria. 1,76 g. Kopf r.
mit Diadem und Aegis, davor Gegenstempel / Adler l. auf
Blitzbündel, A im l. Feld. Gold. SNG Cop. 44ff.; Sovronos
182. ss-vz 1.800,-

RÖMISCHE REPUBLIK

Best.-Nr. 
96355

L. Thorius Balbus, 105 v.Chr.  Denar 105 v.Chr.,  Rom.
3,3 g. Kopf der Juno Sospita r. mit Ziegenfell  ISMR / L
THORIVS  BALBVS  Stier  springt  r.,  darüber
Kontrollbuchstabe S. Cr. 316/1; Syd. 598. ss-vz 280,-

Best.-Nr. 
96352

Q.  Minucius  Thermus,  103  v.Chr.  Denar  103  v.Chr.,
Rom. 4,1 g. Behelmter Kopf des Mars l. mit Helmbusch /
Q  THERM  M  F  Römischer  Soldat  kämpft  gegen
barbarischen  Krieger,  um  seinen  zu  Boden  gestürzten
Kameraden zu schützen. Cr. 319/1; Syd. 592. ss/ss-vz 300,-

Best.-Nr. 
96349

L.  Titurius  Sabinus,  89  v.Chr.  Denar  89  v.Chr.,  Rom.
3,8 g. Kopf des Titus Tatius r., dahinter SABIN, davor A
PV  Palmzweig  /  L  TITVRI  Zwei  Sabiner  werfen  ihre
Schilde  auf  die  am Boden  kniende  Tarpeia.  Cr.  344/2c;
Syd. 699a. ss 220,-

Best.-Nr. 
68329

Denar 89 v.Chr., Rom. 3,7 g. Kopf des Tatius r. SABIN / L
TITVRI Victoria r. in Biga; Mzz. im Abschnitt. Cr. 344/3;
Syd. 700. ss 100,-

Best.-Nr. 
44366

Man. Acilius Glabrio, 49 v.Chr.  Denar 49 v.Chr.,  Rom.
4,06 g. Kopf der Salus r. SALVTIS / MN ACILIVS III VIR
VALETV Valetudo hält Schlange und lehnt l. an Säule. Cr.
442/1a;  Syd.  922.  Prachtexemplar  mit  herrlichem
Portraitstil und filigraner Darstellung der Valetudo.
                                                                                       vz-st 1.800,-
Dieser Denar erinnert an den ersten Arzt Roms, der der
Gens Acilia angehört haben soll.

Best.-Nr. 
87770

Mn.  Cordius  Rufus,  46  v.Chr.  Denar  46  v.Chr.,  Rom.
3,3 g.  Gestaffelte  Köpfe  der  Dioskuren  r.  mit
lorbeerkranzgeschmückten  Pilei,  darüber  zwei  Sterne
RVFVS III VIR / MN CORDIVS Venus l. mit Cupido auf
Schulter,  hält  Waage  und  Zepter.  Cr.  463/1a;  Syd.  976.
Schöne Portraits der Dioskuren, herrliche alte Patina.

Druckstelle am Rand, vz/ss-vz 400,-

RÖMISCHE KAISERZEIT

Best.-Nr. 
96231

Augustus,  27  v.-14  n.Chr.  Denar  15-13  v.Chr.,  Lyon.
3,34 g. Kopf r. AVGVSTVS DIVI F / IMP X ACT Apollo
mit Lyra und Plectrum. RIC 171a. ss/s-ss 500,-

Best.-Nr. 
94433

Denar  29-27  v.Chr.,  Mzst.  in  Italien.  3,49 g.  Büste  des
Augustus  als  Jupiter  Terminus  r.,  dahinter  Blitzbündel  /
IMP CAESAR Augustus sitzt l. auf curulischem Stuhl und
hält Victoria. RIC 270.
 poröse Oberfläche; l. dezentriert, ss+ 1.300,-

Best.-Nr. 
91894

As 10-14, Nemausus, Cu. 10,45 g. Köpfe des Augustus mit
Lorbeerkranz (r.) und des Agrippa mit Corona rostrata (l.)
IMP DIVI F PP/ COL NEM Krokodil r., an Palme gekettet.
RIC  159;  RPC  525.  Schön  zentriertes  Exemplar  mit
herrlichen Portraits und detailreicher Darstellung des
Krokodils. schöne hellgrüne Patina, ss-vz 540,-

Best.-Nr. 
97192

Tiberius,  14-37  Denar  14-37,  Lyon.  3,4 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz  TI  CAESAR DIVI  AVG  F  AVGVSTVS /
PONTIF MAXIM Thronende Livia als Pax r., hält Zweig
und Zepter. RIC 30. Dunkle Patina.

kleiner Randausbruch, ss+ 570,-

Best.-Nr. 
94202

Germanicus,  15  v.-19  n.Chr.  Dupondius  37-41  n.Chr.,
Rom, Me. 14,5 g. Germanicus steht mit Adlerzepter r.  in
Quadriga  GERMANICVS CAESAR /  SIGNIS RECEPT
DEVICTIS  GERM  S  C  Germanicus  l.  in  Rüstung,  mit
Aquila und erhobener Rechten. RIC 57. ss+ 1.100,-

Best.-Nr. 
96919

Nero,  54-68  Aureus  64-65,  Rom.  7,12 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz NERO CAESAR AVGVSTVS / IVPPITER
CVSTOS  Thronender  Jupiter  l.,  hält  Blitz  und  Zepter.
Gold.  RIC  52.  ausdrucksstarkes  Portrait.

Rand bearbeitet, ss+/ss 3.000,-
Best.-Nr. 
96601

Aureus  64-65,  Rom.  7,09 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
NERO  CAESAR  AVGVSTVS  /  IVPPITER  CVSTOS
Thronender Jupiter l., hält Blitz und Zepter. Gold. RIC 52;
Calico 412. kleine Kratzer, ss 3.300,-

Best.-Nr. 
95451

Galba, 68-69 Denar Juli 68 - Jan. 69, Rom. 3,09 g. Kopf r.
IMP SER GALBA AVG / SPQR OB CS im Eichenkranz.
RIC 167. Vs. dezentriert, ss+ 480,-

Best.-Nr. 
96678

Denar 68, Rom. 2,97 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP SER
GALBA  CAESAR  AVG  /  SALVS  GEN  HVMANI
Fortuna-Salus l. mit Fuß auf Helm, hält Ruder und opfert
aus Schale über Altar. RIC 211.
 Oberfläche teils abgeplatzt; Schürfspur auf Vs., ss+ 540,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
96880

Vitellius, 69 Denar, Rom. 3,0 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
A VITELLIVS GERMANICVS IMP / CONCORDIA PR
Thronende Concordia l., hält Schale und Füllhorn. RIC 66. 
teils abgeplatzte Oberfläche, Schürfspuren auf Rs., ss-vz/ss 400,-

Best.-Nr. 
96929

Titus, Caesar, 69-79 Aureus 75, Rom. 7,04 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz  T CAESAR IMP VESPASIAN /  COS IIII
Stoßender Stier r. Gold. RIC 780. Fassungsspuren, ss+ 3.500,-

Best.-Nr. 
96918

Aureus 77-78,  Rom. 6,99 g. Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz  T
CAESAR IMP VESPASIANVS / COS VI Roma sitzt r. auf
Schilden und hält Speer, beidseits Vögel, zu ihren Füßen
die  Römische  Wölfin  mit  den  Zwillingen  Romulus  und
Remus. Gold. RIC 954; Calicó 738a. ss+ 3.250,-

Best.-Nr. 
97443

Nerva, 96-98 Denar 96-98, Rom. Kopf r. mit Lorbeerkranz
IMP  NERVA  CAES  AVG  PM  TR  P  COS  III  PP  /
FORTVNA AVGVST Fortuna l., hält Ruder und Füllhorn.
RIC 28. ss-vz/ss 180,-

Best.-Nr. 
96916

Traianus, 98-117 Aureus 103-111, Rom. 6,86 g. Drapierte
Büste  r.  mit  Lorbeerkranz  IMP  TRAIANO  AVG  GER
DAC PM TRP / COS V PP SPQR OPTIMO PRINC Arabia
hält  Zweig  und  Stangenbündel  (Zimt  oder  Balsamrohr),
Kamel zu ihren Füßen. Gold. RIC 142; Calicó 1004. ss+/ss 5.200,-

Best.-Nr. 
96926

Hadrianus, 117-138 Aureus 118, Rom. 7,31 g. Büste r. mit
Lorbeerkranz,  Drapierung  auf  l.  Schulter  IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG / PM T R P COS II FORT
RED Thronende Fortuna l., hält Ruder und Füllhorn. Gold.
RIC 111; Calicó 1260. Seltene Variante mit Drapierung.

leicht geputzt, ss-vz/ss 5.850,-

Best.-Nr. 
95947

Denar 134-138, Rom. 3,45 g. Kopf r. HADRIANVS AVG
COS III PP / SALVS AVG Salus r., hält Schale und füttert
Schlange, die sich um Altar windet. RIC 2048. Herrliches
Portrait. unregelmäßiger Schrötling, f.vz 250,-

Best.-Nr. 
96868

Denar  134-138,  Rom.  3,2 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
HADRIANVS AVG COS III PP / AEGYPTOS Lagernde
Isis  l.,  hält  Sistrum,  davor  ein  Ibis.  RIC  297.

Schürfspuren auf Vs., ss+ 250,-

Best.-Nr. 
96930

Antoninus Pius, 138-161 Aureus 139, Rom. 7,02 g. Kopf
mit  Lorbeerkranz  l.  ANTONINVS  AVG  PIVS  PP /  TR
POT COS  II  Pietas  l.,  opfert  an  Altar.  Gold.  RIC  53c;
Calicó 1645. Rand l. bearbeitet, ss-vz 4.900,-

Best.-Nr. 
96914

Aureus 150-151, Rom. 7,26 g. Büste r. mit Lorbeerkranz,
Drapierung auf  l.  Schulter  ANTONINVS AVG PIVS PP
TR P XIIII  /  LAETITIA COS IIII  Ceres mit  Ähren und
Prosperina mit Granatapfel umarmen einander.  Gold. RIC
199var. Seltener Typ.

gereinigt, Rand bearbeitet, Schürfspuren, ss-vz 5.500,-

Best.-Nr. 
92774

Denar  152-153,  Rom.  3,16 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS AVG PIVS PP TR P XVI / COS III Vesta
mit Simpulum und Palladium. RIC 219. vz/ss-vz 240,-

Best.-Nr. 
93340

Faustina I., Frau des Antoninus Pius, +141 Denar nach
141,  Rom.  3,75 g.  Drapierte  Büste  r.  mit  Diadem DIVA
FAVSTINA / AVGVSTA Ceres l., hält Zepter und Ähren.
RIC 358. l. belegt, ss-vz/ss 120,-

Best.-Nr. 
97442

Marcus Aurelius, 161-180  Denar 168, Rom. Kopf r. mit
Lorbeerkranz M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX /
FORT RED TR P XXII IMP V COS III Thronende Fortuna
l., hält Ruder und Füllhorn. RIC 185. ss+ 160,-

Best.-Nr. 
93342

Faustina II., Frau des Marcus Aurelius, 147-176 Denar
147-176,  Rom.  3,22 g.  Drapierte  Büste  r.  FAVSTINA
AVGVSTA / SAECVLI FELICIT Thron, darauf die beiden
Kinder Commodus und Annius Verus. RIC 712. ss+ 120,-

Best.-Nr. 
93948

Lucilla, Frau des Lucius Verus, 147-183 Denar 164-169,
Rom.  3,15 g.  Drapierte  Büste  r.  LVCILLA AVGVSTA /
PVDICITIA Verschleierte Pudicitia l. RIC 780; MIR 38. ss-
vz/ss 160,-

Best.-Nr. 
93346

Commodus, 177-192 Denar 192, Rom. 2,93 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz L AEL AVREL COMM AVG P FEL / PM TR
P XVII IMP VIII COS VII PP Victoria l., hält Kranz und
Palmzweig, Stern im l. Feld. RIC 237; MIR 844. ss-vz 160,-

Best.-Nr. 
91880

Clodius  Albinus,  Caesar,  193-195  Denar  194-195,
Alexandria.  2,54 g.  Kopf  r.  D  CLOD  SEPT  ALBIN
CAES / FELICITAS COS II Felicitas l., hält  Zepter und
Caduceus. RIC 4 (Rom). ss+ 220,-

Best.-Nr. 
92829

Septimius Severus, 193-211 Denar 198, Laodicea. 3,86 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz L SEPT SEV AVG IMP XI PART
MAX / COS II PP Victoria l., hält Kranz und Palmzweig.
RIC 503a. vz 140,-

Best.-Nr. 
96469

Denar 198-200, Laodicea. 2,9 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
L SEPT SEV AVG IMP XI  PART MAX /  ANNONAE
AVGG Annona l., hält Ähren und Füllhorn und setzt r. Fuß
auf Prora. RIC 501. f.vz 130,-

Best.-Nr. 
96720

Denar 198-202, Laodicea. 3,6 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX / CONCORDIAE
MILITVM Concordia von vorn, hält zwei Standarten. RIC
502b. kl. Stempelfehler auf Vs., f.vz 200,-

Best.-Nr. 
96697

Denar  201,  Rom.  3,4 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS  PIVS  AVG  /  PART  MAX  PM  TR  P VIIII
Trophäe zw. zwei Gefangenen. RIC 176. f.vz/vz+ 160,-

Best.-Nr. 
96462

Denar  208,  Rom.  3,8 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS PIVS AVG / PM TR P XVI COS III PP Jupiter
r., hält Zepter und Blitzbündel. RIC 216. vz 110,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
94442

Julia Domna, Frau des Septimius Severus, +217  Denar
201, Rom. Drapierte Büste r. IVLIA AVGVSTA / PIETAS
AVGG Pietas l.,  hält  Weihrauchkästchen und opfert über
Altar. RIC 572. attraktives Portrait. vz+ 190,-

Best.-Nr. 
96478

Caracalla, 198-217 Denar 198, Laodicea. 3,5 g. Drapierte
und gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz IMP C M AVR
ANTON AVG P TR P /  MONETA AVG Moneta l.,  hält
Waage und Füllhorn. RIC 337d. vz-st 220,-

Best.-Nr. 
94560

Denar  206,  Rom.  3,31 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS PIVS AVG /  COS II  Herrscher  mit  Toga
und Adlerzepter r. in Triumphalquadriga. RIC 87a.

Schrötlingsriss; NGC Coice AU 5/5 3/5, vz-st 1.900,-
Best.-Nr. 
96711

Geta,  Caesar,  198-209  Denar  200-202,  Rom.  3,6 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r.  P SEPT GETA CAES
PONT / SECVRIT IMPERII Thronende Securitas l., hält
Globus. RIC 20b. vz 150,-

Best.-Nr. 
96710

Denar  200-202,  Rom.  2,6 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste r. P SEPT GETA CAES PONT / SECVRIT IMPERII
Thronende Securitas l., hält Globus. RIC 20b. ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
96707

Denar  203,  Laodicea.  3,8 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste r. P SEPTIMIVS GETA CAES / MINERV SANCT
Minerva l., hält Speer und Schild. RIC 105a. vz/ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
96708

Denar  203-208,  Rom.  2,8 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  P  SEPTIMIVS  GETA CAES  /  PONTIF  COS
Minerva l., hält Speer und Schild. RIC 34b.

Randausbruch, vz+ 180,-
Best.-Nr. 
97441

Macrinus,  217-218  Denar  217-218,  Rom.  Gepanzerte
Büste  r.  mit  Lorbeerkranz  IMP  C  M  OPEL  SEV
MACRINVS AVG / FIDES MILITVM Fides l., hält zwei
Standarten und wird von zwei weiteren flankiert. RIC 68.

vz 240,-

Best.-Nr. 
96001

Elagabal,  218-222  Antoninian  219,  Rom.  4,36 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenkrone IMP CAES M AVR
ANTONINVS AVG / P M TR P II COS II P P Thronende
Roma l, hält Victoria und Speer. RIC 12f. ss+ 170,-

Best.-Nr. 
96528

Julia  Maesa,  Großmutter  des  Elagabal,  +225  Denar,
Rom.  3,3 g.  Drapierte  Büste  r.  IVLIA MAESA AVG  /
PVDICITIA Thronende Pudicitia l., hält Zepter. RIC 268.

vz 200,-

Best.-Nr. 
96524

Severus Alexander, 222-235 Denar 222, Rom. 3,0 g. Kopf
r.  mit  Lorbeerkranz  IMP  SEV  ALEXAND  AVG  /
VICTORIA AVG Victoria l.,  hält  Kranz und Palmzweig.
RIC 302. dunkle Tönung, vz 120,-

Best.-Nr. 
96489

Gordianus III., 238-244 Antoninian 241-243, Rom. 4,3 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP
GORDIANVS  PIVS  FEL  AVG  /  VIRTVTI  AVGVSTI
Herkules l., hält Keule und Löwenfell. RIC 95. vz-st 170,-

Best.-Nr. 
96899

Philippus  I.,  244-249  Antoninian  244-247,  Rom.  4,0 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP
M IVL PHILIPPVS AVG / SECVRIT ORBIS Thronende
Securitas l., hält Zepter. RIC 48b. vz 80,-

Best.-Nr. 
96237

Numerianus, 283-284  Antoninian 283-284, Lyon. 3,81 g.
Gepanzerte  Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP C  M  AVR
NVMERIANVS  AVG  /  PAX  AVGG  Pax  l.,  hält
Olivenzweig und Zepter, Mzz. B. RIC 393. vz-st/ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
96576

Antoninian 283-284, Lyon, Bi. 3,5 g. Gepanzerte Büste r.
mit Strahlenkrone IMP C NVMERIANVS AVG / MARS
VICTOR Mars  schreitet  r.  und  hält  Speer  und  Trophäe,
Mzz. C. RIC 388. vz-st 160,-

Best.-Nr. 
96577

Antoninian 283-284, Lyon, Bi. 3,9 g. Gepanzerte Büste r.
mit  Strahlenkrone  IMP  C  NVMERIANVS  AVG  /
FELICITAS AVGG Felicitas l., hält Caduceus und lehnt an
Säule; Mzz. B. RIC 384var. vz 120,-

Best.-Nr. 
97187

Maxentius,  306-312  Follis  309-312,  Ostia,  AE.  6,97 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP C MAXENTIVS P F AVG /
AETERNITAS  AVG  N  Castor  und  Pollux  mit  Pferden
einander gegenüber; Mzz. MOSTQ. RIC 35. ss/ss-vz 90,-

ALTDEUTSCHLAND

ANHALT, ANHALT-SCHAUMBURG, FÜRSTENTUM
Best.-Nr. 
92287

Carl  Ludwig,  1772-1806  1/2  Konventionstaler  1774,
Frankfurt. 11,7 g. Ausbeute Grube Holzappel. Mann 847;
Müseler 1.4/2. vz 2.100,-
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R I T T E R

BADEN, BADEN-DURLACH
Best.-Nr. 
97259

Friedrich  V.,  1622-1659  Reichstaler  1624,  Pforzheim.
Dav. 6048; Wielandt 468. ss 900,-

Best.-Nr. 
97256

Friedrich VII., 1677-1709 12 Kreuzer o. J. Wielandt 587.
leicht gewellt, ss 190,-

Best.-Nr. 
97260

Karl August und Magdalena Wilhelmina als Regenten,
1738-1746  60  Kreuzer  1740,  Durlach.  14,66 g.
Administrationsgulden,  für  Karl  Friedrich
(Vormundschaft). Dav. 239; Wielandt 668.

Schrötlingsf. auf Rs., vz-st 420,-

Best.-Nr. 
97268

Karl  Friedrich,  1746-1806  Konventionstaler  1765,
Durlach. Dav. 1933; Wielandt 706. ss 200,-

Best.-Nr. 
97277

Konventionstaler 1766, Durlach. Dav. 1933; Wielandt 708.
ss+/ss-vz 250,-

Best.-Nr. 
97264

Konventionstaler 1766, Durlach. Dav. 1933; Wielandt 708.
ss 200,-

Best.-Nr. 
97263

Konventionstaler  1772,  Durlach.  28,06 g.  Dav.  1934;
Wielandt 714. Schöne Tönung. ss-vz/vz 600,-

Best.-Nr. 
97270

Konventionstaler 1772, Durlach. Dav. 1934; Wielandt 714.
ss+ 350,-

Best.-Nr. 
97271

Konventionstaler 1772, Durlach. Dav. 1934; Wielandt 714.
ss 300,-

Best.-Nr. 
97266

Konventionstaler  1778,  Durlach.  27,99 g.  Dav.  1935;
Wielandt 725. ss-vz 340,-

7

https://www.muenzen-ritter.de/97266
https://www.muenzen-ritter.de/97266
https://www.muenzen-ritter.de/97271
https://www.muenzen-ritter.de/97271
https://www.muenzen-ritter.de/97270
https://www.muenzen-ritter.de/97270
https://www.muenzen-ritter.de/97263
https://www.muenzen-ritter.de/97263
https://www.muenzen-ritter.de/97264
https://www.muenzen-ritter.de/97264
https://www.muenzen-ritter.de/97277
https://www.muenzen-ritter.de/97277
https://www.muenzen-ritter.de/97268
https://www.muenzen-ritter.de/97268
https://www.muenzen-ritter.de/97260
https://www.muenzen-ritter.de/97260
https://www.muenzen-ritter.de/97256
https://www.muenzen-ritter.de/97256
https://www.muenzen-ritter.de/97259
https://www.muenzen-ritter.de/97259
https://www.muenzen-ritter.de/97259
https://www.muenzen-ritter.de/97256
https://www.muenzen-ritter.de/97260
https://www.muenzen-ritter.de/97268
https://www.muenzen-ritter.de/97277
https://www.muenzen-ritter.de/97264
https://www.muenzen-ritter.de/97263
https://www.muenzen-ritter.de/97270
https://www.muenzen-ritter.de/97271
https://www.muenzen-ritter.de/97266


R I T T E R

Best.-Nr. 
97276

Konventionstaler 1778, Durlach. Dav. 1935; Wielandt 717.
l. justiert, ss 240,-

Best.-Nr. 
97273

1/2  Konventionstaler  1779,  Durlach.  14,06 g.  Wielandt
726. kl. Feilspur am Rand der Rs., vz/vz-st 720,-

Best.-Nr. 
97257

20 Kreuzer 1763. Wielandt 727. kl. Schrötlingsfehler, ss+
110,-

Best.-Nr. 
97265

2 1/2 Kreuzer 1768, Durlach. Wielandt 749. vz
80,-

Best.-Nr. 
97291

Karl Leopold Friedrich, 1830-1852 Doppelgulden 1850.
AKS 91; Th. 27; J. 63; Kahnt 22. Rdf. auf Rs., ss-vz 150,-

Best.-Nr. 
97300

Friedrich I., 1852-1907 Gulden 1857. Münzbesuch. AKS
135; J. 77. Nur 776 Ex. geprägt. geputzt, ss-vz 400,-

BADEN, GROSSHERZOGTUM BADEN
Best.-Nr. 
97326

Carl  Ludwig  Friedrich,  1811-1818  Kronentaler  1815.
AKS 25; Th. 15; J. 21. Hübsche Tönung.

kl. Schrötlingsfehler auf Rs.; Rs. l. geputzt, vz 450,-

Best.-Nr. 
97279

Kronentaler 1815. AKS 25; Th. 15; J. 21.
Schrötlingsfehler, ss 200,-

Best.-Nr. 
97281

Ludwig, 1818-1830 Taler 1829. AKS 53; Th. 18; J. 27. ss+
250,-

Best.-Nr. 
97282

Taler 1830. AKS 53; Th. 18; J. 27. ss
170,-

Best.-Nr. 
97346

Karl Leopold Friedrich, 1830-1852  Dukat 1832. 3,68 g.
Rheingolddukat. Mit verkehrter 1 in der Jahreszahl. Gold.
Friedb.  152;  AKS  72;  J.  52a.  Nur  6631  Ex.  geprägt.

Vs. l. geputzt, kl. Rdf. auf Vs., vz/vz-st 2.800,-

Best.-Nr. 
97337

Kronentaler 1831. AKS 77; Th. 19; J. 47; Wielandt 924.
kl. Schrf., l. geputzt, f.vz 350,-

Best.-Nr. 
97344

Kronentaler 1832. Auf den Münzbesuch. AKS 83; Th. 20;
J. 48. Schöne Tönung.

l. Justierspuren auf Rs., l. geputzt, vz 1.000,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97286

Ausbeutekronentaler 1836. AKS 85; Th. 22; Kahnt 26. ss
280,-

Best.-Nr. 
97287

Kronentaler  1836.  Zollverein.  AKS  87;  Th.  23;  J.  51;
Kahnt 28. berieben, ss 220,-

Best.-Nr. 
97297

Doppelgulden  1852.  AKS  91;  Th.  27;  J.  63;  Kahnt  22.
Kratzer auf Vs., ss 170,-

Best.-Nr. 
97350

Gedenkdoppeltaler  1844.  Carl-Friedrich-Denkmal.  AKS
110; Th. 25; J. 59. berieben, ss+ 320,-

BAYERN, HERZOGTUM
Best.-Nr. 
97333

Karl Theodor, 1777-1799 Madonnentaler 1778, München.
Dav. 1964; Wittelsb. 2347; Hahn 345. geputzt, ss 110,-

BRANDENBURG IN FRANKEN, BRANDENBURG-
BAYREUTH

Best.-Nr. 
92326

Christian Ernst, 1655-1712  Reichstaler 1671, Nürnberg.
28,9 g. Auf seine zweite Vermählung mit Sophia Louise,
Tochter Herzog Eberhard III.  von Württemberg. Variante
mit  breiterem Tierkreis  und größeren Tierfiguren auf der
Rückseite. Strahlende Sonne und Venus über Tierkreis mit
Löwe  und  Jungfrau  /  Unter  Fürstenhut  der
brandenburgische  Adler  mit  den  Wappen  von
Brandenburg-Bayreuth  und  Württemberg.  Dav.  6273;
Klein/Raff  145.1.  Attraktives  Exemplar  mit  schöner
alter Patina. NGC MS63. vz+ 4.500,-

Best.-Nr. 
93735

Friedrich,  1735-1763  1/6  Taler  1763,  Bayreuth.  Auf
seinen Tod. Slg. Wilm. 768. ss+ 120,-

BRANDENBURG-PREUSSEN, KÖNIGREICH PREUSSEN
Best.-Nr. 
97091

Friedrich  Wilhelm  I.,  1713-1740  Dukat  1727,  Berlin
EGN. 3,47 g. Geharnischtes  Brustbild r.  mit umgelegtem
Ordensband  /  Gekröntes  ovales  Wappen.  Gold.  Friedb.
2359; Olding 314; v. Schr. 45 (1726).

geputzt; Graffiti auf Rs., ss+ 2.300,-
Best.-Nr. 
92328

Dukat  1733,  Berlin  EGN.  3,47 g.  Gold.  Friedb.  2321;
v.Schr. 69. NGC UNC DETAILS. Feilspur am Rand, vz+ 7.500,-

Best.-Nr. 
92260

Friedrich II., 1740-1786 Silbermedaille 1749. (unsigniert)
Auf  das  erste  Erzausbringen  der  Adlersfundgrube  bei
Rudelsdorf  in  Schlesien.  Stadtansicht  mit
Bergwerkslandschaft / Adler über Schmelzhütte,  Rösterei
und Köhlerei. 43,2 mm, 24,3 g. Müseler 49.1/3; FuS 4338.

Kratzer und Rdf.; Felder l. geputzt, f.vz 2.400,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
54697

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797 Dukat 1787, Berlin A.
3,47 g. Gekrönter Adlerschild / Quadratischer Schild, darin
Wertangabe,  Jahreszahl  und Münzzeichen.  Gold.  Friedb.
2419; v.Schr. 220; J. 181.

kl. Kratzer auf Rs.; min. gewellt, ss-vz 2.700,-

Best.-Nr. 
96960

Reichstaler 1790, Berlin A. 21,80 g. Dav. 2597; J. 23. ss
120,-

Best.-Nr. 
97440

Friedrich Wilhelm III.,  1797-1840  Silbermedaille 1806.
auf  die  Austeilung  des  Soldes durch Napoleon I.  an die
preußischen Invaliden in Berlin. Slg. Julius 1612. vz 140,-

Best.-Nr. 
97336

Wilhelm I., 1861-1888  Vereinsdoppeltaler 1867, C. AKS
96; J. 97; Th. 269 C; Kahnt 392.

Kratzer und Rdf. auf Vs., ss-vz/vz 780,-

BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL
Best.-Nr. 
92293

Anton  Ulrich,  1704-1714  Reichstaler  1704,
Braunschweig.  28,7 g.  Auf  den  Tod  seiner  Gemahlin
Herzogin  Elisabeth  Juliane  von  Holstein-Norburg.  Dav.
2122; Welter 2342. f.vz 1.650,-

Best.-Nr. 
92256

Karl,  1735-1780  Reichstaler 1752, Zellerfeld IBH. 29 g.
Ausbeute  der  Grube  Herzog  Friedrich  August  Bleyfeld.
Dav. 2167; Welter 2725; Müseler 10.3/57. vz 2.500,-

Best.-Nr. 
92255

Reichstaler 1761, Zellerfeld IBH. 29,2 g. Ausbeute Grube
Segen Gottes. Dav. 2169; Welter 2729; Müseler 10.3/62.

Kratzer auf Vs.; Rdf. auf Rs., ss-vz 2.250,-

BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-
HANNOVER

Best.-Nr. 
96342

Johann Friedrich,  1665-1679  2/3 Taler 1679,  Clausthal
HB.  14,5 g.  Palmbaumgulden.  Röm.  Jahreszahl  in
Umschrift. Dav. 377; Welter 1730. ss 250,-

Best.-Nr. 
97202

Georg I.  Ludwig,  1698-1727  1/3  Taler  1699,  Clausthal
HB. Springendes Roß / St. Andreas. Welter 2165. ss-vz 220,-

Best.-Nr. 
97201

1/3  Taler  1707,  Clausthal  HB.  Wappen  /  St.  Andreas.
Welter 2167. f.vz 250,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97197

Georg  II.,  1727-1760  1/3  Taler  1727,  Clausthal  CPS.
Welter 2593. ss-vz 480,-

Best.-Nr. 
97199

1/3 Taler 1727, Clausthal CPS. Welter 2593. ss-vz
420,-

Best.-Nr. 
97200

1/3 Taler 1727, Clausthal CPS. Welter 2593. ss-vz
420,-

Best.-Nr. 
94852

Georg III.,  1760-1820  Reichstaler 1768, Clausthal IWS.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 2104; Welter 2802;
Müseler 10.6.4/17. ss-vz 350,-

BRAUNSCHWEIG, KÖNIGREICH HANNOVER
Best.-Nr. 
97550

Ernst  August,  1837-1851  2  1/2  Taler  1839,  B.  Gold.
Friedb. 1174; AKS 96; J. 119; D/S 110. ss 500,-

HESSEN, HESSEN-KASSEL
Best.-Nr. 
97234

Karl, 1670-1730 1/8 Taler 1724. Hoffm. 1768. ss-vz
110,-

Best.-Nr. 
97231

Wilhelm II., 1821-1847 1/6 Taler 1825. Büste /Wert. AKS
23. ss-vz 110,-

HESSEN, HESSEN-DARMSTADT
Best.-Nr. 
92270

Ernst  Ludwig,  1678-1739  Reichstaler  1714,  Darmstadt.
29,2 g.  Ausbeute  der  Grube  Itter.  Umschrift  mit
Doppelpunkten. Lauf der Itter mit einfachen Windungen.
Dav. 2315; Schütz 2868; Müseler 28.2/4. vz/f.vz 4.800,-

JÜLICH-KLEVE-BERG, HERZOGTUM JÜLICH-BERG
Best.-Nr. 
96654

Karl  Theodor,  1742-1799  Konventionstaler  1774,
Düsseldorf PM. 27,95 g. Dav. 2370 A; Noss 981. ss+ 450,-

MAINZ, BISTUM
Best.-Nr. 
95386

Emmerich Josef von Breitbach-Bürresheim, 1763-1774
Konventionstaler  1769,  Mainz.  28,00 g.  Dav.  2427;  Slg.
Pick 742. Schrötlingsfehler auf Rs.; l. justiert, ss+ 400,-

NASSAU, GRAFSCHAFT NASSAU
Best.-Nr. 
92567

Johann  Franz,  Heinrich,  Wilhelm  Moritz,  Heinrich
Casimir  und  Franz  Alexander,  1681-1685  Reichstaler
1681, Herborn. 29,11 g. Sog. Badehosentaler.  Dav. 7098;
Isenbeck 153. Prachtexemplar mit schöner alter Patina.
NGC AU 58. kl. Schrötlingsfehler, vz 5.400,-
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R I T T E R

PFALZ, PFALZ-BIRKENFELD-ZWEIBRÜCKEN
Best.-Nr. 
97322

Christian  IV.,  1735-1775  Konventionstaler  1760,
Zweibrücken. Dav. 2551; Memmesh. 2738. ss+/ss 420,-

PFALZ, KURPFALZ
Best.-Nr. 
97304

Friedrich I., 1449-1476 Weißpfennig 1451-54, Bacharach.
St. Petrus. Noss 163. ss+ 160,-

Best.-Nr. 
97356

Karl  Theodor,  1743-1799  Reichstaler  1758,  Mannheim.
25,78 g.  Ausbeute  der  Wildberger  Gruben.  Dav.  2535;
Haas 97; Noss 12; Müseler 46.1/12. ss+ 750,-

Best.-Nr. 
97357

Reichstaler 1761, Mannheim. 27,99 g. Dav. 2536; Haas 73;
Noss 372. Henkelspur, Schrötlingsfehler auf Vs., ss-vz 250,-

Best.-Nr. 
97310

Konventionstaler 1764, Mannheim. Dav. 2539; Haas 75a.
ss+ 240,-

Best.-Nr. 
97314

Konventionstaler 1765, Mannheim. Dav. 2540; Haas 76a.
ss+ 300,-

Best.-Nr. 
97312

Konventionstaler 1765, Mannheim. Dav. 2540; Haas 76a.
ss 270,-

Best.-Nr. 
97315

Konventionstaler 1766, Mannheim. Dav. 2542; Haas 77.  
Rdf., ss-vz 350,-

Best.-Nr. 
97316

Konventionstaler 1766, Mannheim. Dav. 2542; Haas 77. ss
270,-

Best.-Nr. 
97317

Konventionstaler 1769, Mannheim. Dav. 2543; Haas 81. ss
220,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97319

Konventionstaler 1770, Mannheim. Dav. 2543; Haas 82. ss
220,-

Best.-Nr. 
97318

Konventionstaler 1770, Mannheim. Dav. 2543; Haas 82. ss
220,-

Best.-Nr. 
97320

Konventionstaler  1775,  Mannheim. Dav.  2544;  Haas 87.
ss+ 220,-

Best.-Nr. 
97331

Konventionstaler  1785,  Mannheim.  Dav.  1959  (Bayern);
Haas 283. l. berieben, ss-vz 350,-

Best.-Nr. 
97358

2/3 Taler 1756, Mannheim. 13,04 g. Wildberger Ausbeute.
Dav. 752; Haas 96; Slg.Noss 475. geputzt, ss+ 400,-

Best.-Nr. 
97323

2/3 Taler 1758, Mannheim. Ausbeute der Grube Wildberg.
Dav. 753; Slg. Noss 12; Haas 97. ss+ 450,-

Best.-Nr. 
97325

1/2  Konventionstaler  1788,  Mannheim.  Haas  302.
Schrötlingsfehler, ss 300,-

REUSS, REUSS-SCHLEIZ
Best.-Nr. 
97342

Heinrich LXVII.,  1854-1867  2 Silbergroschen 1855, A.
AKS 37; J. 132. vz 170,-

SACHSEN, GEMEINSCHAFTLICHE PRÄGUNGEN
Best.-Nr. 
96969

Johann Friedrich und Philipp von Hessen,  1542-1547
Taler  1543,  Goslar.  28,89 g.  2.  Schmalkadischer
Bundestaler. Dav. 9740; Schnee 131; Keilitz 228.

kl. Schrötlingsfehler, ss+ 1.800,-
Abb. verkleinert

SACHSEN, ALBERTINISCHE LINIE
Best.-Nr. 
92442

Johann  Georg  I.,  1615-1656  Reichstalerklippe  1630,
Dresden.  29,12 g.  Auf  die  Vermählung  der  Prinzessin
Maria  Elisabeth  mit  Friedrich  III.  von  Holstein-Gottorp.
Dav.  7609;  Schnee  866;  Clauss/Kahnt  331.
Prachtexemplar mit schöner leicht irisierender Patina.
NGC MS62. vz-st 4.300,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
92312

Johann Georg III., 1680-1691 Reichstaler 1691, Dresden.
29 g. Dav. 7642; Schnee 970; Clauss/Kahnt 585b. Schöne
Patina. Vs. Felder l. geglättet, f.vz/vz-st 1.900,-

Best.-Nr. 
92308

Friedrich  August  I.,  1694-1733  Reichstaler  1695,
Dresden.  29,1 g.  Dav.  7652;  Schnee  985;  Kahnt  101.
Schöne alte Patina und feiner Stempelglanz. f.vz 3.000,-

Best.-Nr. 
96974

Friedrich  August  III.,  1763-1806  1/3  Konventionstaler
1790, Dresden IEC. Auf das Vikariat. Merseb. 1965; Buck
172. justiert, vz+ 150,-

SACHSEN, KÖNIGREICH SACHSEN
Best.-Nr. 
97444

Friedrich  August  I.,  1806-1827  Konventionstaler  1823,
Dresden IGS. AKS 24; Th. 300; J. 33; Kahnt 424.

geputzt; Rs. l. belegt, ss-vz 170,-

SACHSEN, SACHSEN-COBURG
Best.-Nr. 
96975

Albrecht III., 1680-1699 1/12 Taler 1687, Coburg. auf den
Tod seiner Gemahlin Maria Elisabeth von Braunschweig-
Wolfenbüttel. Grasser 399; Merseb. 3395.

Prägeschwäche am Rand, ss+ 130,-

STOLBERG, STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-
ROSSLA

Best.-Nr. 
92280

Christof  Friedrich  und  Jost  Christian,  1704-1738
Reichstaler  1722,  Stolberg  IIG.  29,2 g.  Ausbeute  Grube
Strassberg. Dav. 2803; Fried. 1644; Müseler 66.2/13. vz 7.900,-

ULM, REICHSSTADT
Best.-Nr. 
92416

Reichstaler 1548. 24,8 g. Mit Titel Karl V. Dav. 9926; Nau
54. Sehr selten. NGC AU DETAILS. ss+ 5.000,-

Best.-Nr. 
92417

Reichstaler  1635.  29,02 g.  Mit  Titel  Ferdinands  II.  Dav.
5904; Nau 112a.  Sehr selten, insb. in dieser attraktiven
Erhaltung. NGC UNC DETAILS.
                     unteres Wappenfeld auf Vs. geglättet, vz/vz-st 6.500,-

WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM WÜRTTEMBERG (KGR. 
AB 1806)

Best.-Nr. 
92398

Eberhard Ludwig, 1693-1733 Reichstaler 1707, Stuttgart.
29,3 g. Dav. 2849; Klein/Raff 43. Sehr selten. vz 8.400,-

Best.-Nr. 
92392

1/4  Reichstaler  1694,  Stuttgart.  7,33 g.  Klein/Raff  54.
NGC AU DETAILS; Vs. l. justiert und geputzt, f.vz/vz+ 1.100,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
92284

Karl  Friedrich,  Administrator,  1738-1744  1/2
Reichstaler 1740, Stuttgart. 14,5 g. Ausbeute der Grube St.
Christophstal. Mit Laubrand. Klein/Raff 242; Slg. Wurster
383; Müseler 77/7.

Felder l. berieben; üblicher kl. Stempelf. auf Vs., vz/vz-st 3.200,-
Abb. verkleinert

Best.-Nr. 
92627

Karl  Eugen,  1744-1793  Silbermedaille  1777.  von  A.R.
Werner.  Auf  die  300-Jahrfeier  der  Universität  Tübingen.
Geharnischtes  Brustbild  r.  /  Fünf  Zeilen  Schrift  im
Lorbeerkranz.  50,7 mm,  43,64 g.  Klein/Raff  244;  Ebner
308. Äußerst selten. vz-st 8.250,-

HABSBURGISCHE ERBLANDE - ÖSTERREICH

RÖMISCH DEUTSCHES REICH
Best.-Nr. 
96954

Rudolf  II.,  1576-1612  Reichstaler  1599,  Kremnitz  KB.
28,26 g. Dav. 8066; Huszar 1030; Voglh. 100/IV. ss+ 700,-

Best.-Nr. 
92051

Ferdinand II., 1619-1637 Reichstaler 1625, Prag. 28,97 g.
Dav. 3136; Herinek 488c; Diet. 713. ss+ 1.000,-

Best.-Nr. 
92590

Maria  Theresia,  1740-1780  Dukat  1779,  Wien  CA.
3,49 g.  Büste  mit  Witwenschleier  r.  Gold.  Friedb.  415;
Herinek 118; Eyp. 184b. vz/vz-st 2.600,-

Best.-Nr. 
53570

Taler 1765, Hall. 27,94 g. Jahreszahl im Stempel aus 1766
geändert. Dav. 1122; Herinek 468.

Schrötlingsfehler auf Vs., ss+/vz 320,-

ÖSTERREICH, KAISERREICH
Best.-Nr. 
96893

Franz Joseph I., 1848-1916 Dukat 1856, A. Jugendlicher
Kopf  mit  Lorbeerkranz.  Gold.  3,44 g  fein.  Friedb.  490;
Schl. 373; J. 297. Kratzer und Rdf. auf Vs., ss-vz/vz 600,-

Best.-Nr. 
96889

Dukat  1859,  A.  3,49 g.  Jugendlicher  Kopf  mit
Lorbeerkranz. Gold. Friedb. 490; Schl. 371; J. 297.
                                                                                  ss-vz/vz 700,-

Best.-Nr. 
96892

Dukat  1868,  A.  Älterer  Kopf  mit  Lorbeerkranz  und
längerem Backenbart. Gold. 3,44 g fein. Friedb. 492; Schl.
481. vz/vz+ 800,-

DEUTSCHES KAISERREICH

BAYERN
Best.-Nr. 
97061

Ludwig III., 1913-1918 2 Mark 1914, D. J. 51. vz
80,-

BREMEN
Best.-Nr. 
96113

2 Mark 1904, J. J. 59. vz-st/vz
125,-

Best.-Nr. 
97549

2 Mark 1904, J. J. 59. vz+
120,-
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R I T T E R

HAMBURG
Best.-Nr. 
95708

2 Mark 1880, J. J. 61. Rdf., vz
750,-

HESSEN
Best.-Nr. 
84826

Ernst  Ludwig,  1892-1918  5  Mark  1899,  A.  J.  73.
Vs. l. berieben; kl. Rdf., f.vz/vz-st 1.250,-

LIPPE
Best.-Nr. 
97238

Leopold IV., 1905-1918 2 Mark 1906, A. J. 78. Herrliche
Patina. ss+/vz+ 420,-

MECKLENBURG-SCHWERIN
Best.-Nr. 
97546

Friedrich  Franz  IV.,  1897-1918  2  Mark  1904,  A.
Hochzeit. J. 86. Rdf. auf Rs., vz/vz+ 90,-

Best.-Nr. 
97547

5 Mark 1915, A. Jahrhundertfeier. J. 89.
Vs. berieben; Kratzer und Rdf. auf Vs., f.vz/vz+ 640,-

MECKLENBURG-STRELITZ
Best.-Nr. 
95665

Adolf  Friedrich  V.,  1904-1914  3 Mark 1913,  A.  J.  92.
kl. Rdf., vz/vz+ 1.500,-

PREUSSEN
Best.-Nr. 
97504

Friedrich III., 1888 2 Mark 1888, A. J. 98. 
kl. Kratzer, vz-st 140,-

Best.-Nr. 
97451

5 Mark 1888, A. J. 99. ss-vz
210,-

REUSS-GREIZ
Best.-Nr. 
97237

Heinrich  XXII.,  1859-1902  2  Mark  1899,  A.  J.  118.
Schöne irisierende Patina. Rdf., vz+ 560,-

SACHSEN
Best.-Nr. 
92355

Albert, 1873-1902 5 Mark 1875, E. J. 122. NGC MS63.
vz+ 2.350,-

Best.-Nr. 
93572

Friedrich  August  III.,  1904-1918  2  Mark  1909.
Universität Leipzig. J. 138. vz-st 95,-

SACHSEN-WEIMAR-EISENACH
Best.-Nr. 
97062

Wilhelm Ernst, 1901-1918 2 Mark 1908. Universität Jena.
J. 160. vz/vz-st 120,-
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R I T T E R

SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN
Best.-Nr. 
92572

Karl Günther, 1880-1909 2 Mark 1896, A. J. 168.
Vs. l. berührt, PP 1.400,-

Best.-Nr. 
97548

3 Mark 1909, A. auf den Tod. J. 170. geputzt, f.vz
140,-

WÜRTTEMBERG
Best.-Nr. 
95966

Wilhelm  II.,  1891-1918  3  Mark  1916,  F.
Regierungsjubiläum. J. 178.  NGC PF63. st/PP 7.350,-

HAMBURG
Best.-Nr. 
97453

5 Mark 1877, J. Gold. J. 208. winz. Schrf. auf Rs., vz/vz-st
770,-

Best.-Nr. 
97454

5 Mark 1877, J. Gold. J. 208. vz/ss-vz
650,-

Best.-Nr. 
97452

20 Mark 1878, J. Gold. J. 210. kl. Kratzer, vz
670,-

Best.-Nr. 
97107

20 Mark 1913, J. Gold. J. 212. Kratzer und Rdf., ss
540,-

PREUSSEN
Best.-Nr. 
97112

Wilhelm I.,  1861-1888  20 Mark 1872, C.  Gold.  J.  243.
vz/vz+ 640,-

Best.-Nr. 
95783

Wilhelm II., 1888-1918  10 Mark 1905, A.  Gold. J. 251.
ss+ 300,-

Best.-Nr. 
96450

10 Mark 1910, A. Gold. J. 251. ss-vz/vz
300,-

Best.-Nr. 
94721

20 Mark 1905, J. Gold. J. 252. Rdf., ss/vz
580,-

WÜRTTEMBERG
Best.-Nr. 
97552

Karl, 1864-1891 10 Mark 1875, F. Gold. J. 292. ss+
350,-

Best.-Nr. 
97083

Wilhelm II., 1891-1918 20 Mark 1894, F. Gold. J. 296. ss-
vz 620,-

WEIMARER REPUBLIK

Best.-Nr. 
97477

3 Reichsmark 1925, E. Rheinlande. J. 321. f.vz
50,-

Best.-Nr. 
97475

5 Reichsmark 1925, A. Rheinlande. J. 322. vz
130,-

Best.-Nr. 
97474

5 Reichsmark 1925, A. Rheinlande. J. 322. vz
130,-

Best.-Nr. 
97480

3 Reichsmark 1927, A. Bremerhaven. J. 325. vz-st
190,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97014

5  Reichsmark  1927,  A.  Bremerhaven.  J.  326.  Leichte
goldene Tönung. vz+ 490,-

Best.-Nr. 
97479

5 Reichsmark 1927, A. Bremerhaven. J. 326. vz+
490,-

Best.-Nr. 
97478

5 Reichsmark 1927, A. Bremerhaven. J. 326. kl. Kratzer, vz
420,-

Best.-Nr. 
97495

3 Reichsmark 1927, A. Nordhausen. J. 327. vz+/f.vz
140,-

Best.-Nr. 
97505

3 Reichsmark 1927, A. Uni Marburg. J. 330. geputzt, vz
110,-

Best.-Nr. 
97458

5 Reichsmark 1927, A. Eichbaum. J. 331. f.st
320,-

Best.-Nr. 
97459

5 Reichsmark 1928, A. Eichbaum. J. 331. f.vz
170,-

Best.-Nr. 
97493

3 Reichsmark 1928, D. Dürer. J. 332.
kl. Kratzer auf Vs., f.vz/vz+ 350,-

Best.-Nr. 
97494

3 Reichsmark 1928, A. Naumburg. J. 333. vz+
160,-

Best.-Nr. 
97012

3 Reichsmark 1928, D. Dinkelsbühl. J. 334. berieben, ss-vz
580,-

Best.-Nr. 
97482

3 Reichsmark 1929, A. Lessing. J. 335. vz
70,-

Best.-Nr. 
97481

5 Reichsmark 1929, A. Lessing. J. 336. geputzt, ss+
120,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97496

3 Reichsmark 1929, A. Waldeck. J. 337. Flecken, vz
120,-

Best.-Nr. 
97468

3 Reichsmark 1929, A. Verfassung. J. 340. vz
60,-

Best.-Nr. 
97465

5 Reichsmark 1929, A. Verfassung. J. 341. ss-vz
120,-

Best.-Nr. 
97464

3 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 342. Rdf. auf Rs., vz+
130,-

Best.-Nr. 
97463

3 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 342. kl. Kratzer, vz
120,-

Best.-Nr. 
97460

5 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 343.
kl. Fleck auf Rs., vz 190,-

Best.-Nr. 
97461

5 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 343.Kratzer auf Vs., vz
180,-

Best.-Nr. 
97462

5 Reichsmark 1930, D. Zeppelin. J. 343.
Stempelf. auf Rs., ss-vz 190,-

Best.-Nr. 
97491

3 Reichsmark 1930, A. Vogelweide. J. 344. vz+
100,-

Best.-Nr. 
97490

3 Reichsmark 1930, J. Vogelweide. J. 344.
Vs. geputzt; Rdf., vz/vz+ 90,-

Best.-Nr. 
97471

3 Reichsmark 1930, A. Rheinlandräumung. J. 345. vz-st
80,-

Best.-Nr. 
97470

3 Reichsmark 1930, A. Rheinlandräumung. J. 345.
Kratzer auf Vs., vz/vz-st 70,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97472

3 Reichsmark 1930, A. Rheinlandräumung. J. 345.
geputzt, f.vz 60,-

Best.-Nr. 
97019

5 Reichsmark 1930, A. Rheinlandräumung. J. 346.
l. berührt, PP 600,-

Best.-Nr. 
97469

5  Reichsmark  1930,  A.  Rheinlandräumung.  J.  346.
geputzt, ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
97487

3 Reichsmark 1931, A. vom Stein. J. 348. Rdf., vz
120,-

Best.-Nr. 
97497

3 Reichsmark 1931, E. Kursmünze. J. 349.
Lichtenrader Prägung auf der Vs.; geputzt, ss-vz 380,-

Best.-Nr. 
97484

3 Reichsmark 1932, F. Goethe. J. 350. Rdf., f.vz
90,-

Best.-Nr. 
97486

3 Reichsmark 1932, J. Goethe. J. 350. f.vz
80,-

Best.-Nr. 
97485

3 Reichsmark 1932, J. Goethe. J. 350. ss-vz/vz
80,-

Best.-Nr. 
95500

5 Reichsmark 1932, F. Goethe. J. 351.
Felder geglättet; NGC AU DETAILS, ss-vz 2.400,-

DRITTES REICH

Best.-Nr. 
97502

5 Reichsmark 1933, E. Luther. J. 353. f.vz
145,-

Best.-Nr. 
97500

2 Reichsmark 1934, F. Schiller. J. 358. schön getönt, vz+
70,-

Best.-Nr. 
97501

2 Reichsmark 1934, F. Schiller. J. 358. ss-vz/vz
60,-

Best.-Nr. 
97499

5 Reichsmark 1934, F. Schiller. J. 359. berieben, ss-vz
220,-
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R I T T E R
DDR

Best.-Nr. 
97088

20 Mark 1983. Luther. J. 1591. Haarlinien auf Rs., vz+
250,-

Best.-Nr. 
97089

20 Mark 1986. Gebrüder Grimm. J. 1607. l. geputzt, vz+
210,-

Best.-Nr. 
97087

20 Mark 1987. Stadtsiegel Berlin. J. 1617. f.st
240,-

Best.-Nr. 
97086

20 Mark 1988. Zeiss. J. 1621. l. geputzt, vz+
190,-

MÜNZEN DES AUSLANDS

BELGIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97160

Leopold II., 1865-1909 20 Francs 1875. Gold. 5,81 g fein.
Friedb. 412; Schlumb. 23. vz 460,-

Best.-Nr. 
97164

Albert  I.,  1909-1934  20  Francs  1914.  flämisch.  Gold.
5,81 g fein. Friedb. 422; Schlumb. 35. vz/vz+ 500,-

Best.-Nr. 
97163

20 Francs 1914. französisch. Gold. 5,81 g fein. Friedb. 12;
Schlumb. 31. Vs. l. geputzt, f.vz/vz+ 500,-

BERMUDA
Best.-Nr. 
52798

Elisabeth II., seit 1952 25 Dollars 1987. Segelschiff "Sea
Venture".  Palladium. 31,1 g fein. KM 53.  Mit Zertifikat
und Etui. st 1.850,-

DÄNEMARK
Best.-Nr. 
97136

Frederik VIII.,  1906-1912  20 Kroner 1909, VBP.  Gold.
8,06 g fein. Friedb. 297. ss-vz/vz+ 670,-

Best.-Nr. 
97135

Christian  X.,  1912-1947  20  Kroner  1914,  VBP.  Gold.
8,06 g fein. Friedb. 299. Kratzer auf Vs., ss-vz/vz-st 670,-

Best.-Nr. 
97138

20  Kroner  1915,  VBP.  Gold.  8,06 g  fein.  Friedb.  299.
Kratzer auf Vs., ss-vz/vz+ 670,-

Best.-Nr. 
97137

20 Kroner 1917, VBP. Gold. 8,06 g fein. Friedb. 299. ss-
vz/vz+ 670,-

FRANKREICH
Best.-Nr. 
97554

Francois  I.,  1515-1547  Ecu d´or  au soleil  o.J.  (21.  Juli
1519),  Bayonne.  3,40 g.  Gekröntes  Lilienwappen,  oben
Sonne, Mzz. Anker / Blumenkreuz, in den Winkeln zwei F,
Mzz. Anker. Gold. Friedb. 347; Duplessy 777. f.vz 1.000,-

21

https://www.muenzen-ritter.de/97554
https://www.muenzen-ritter.de/97554
https://www.muenzen-ritter.de/97137
https://www.muenzen-ritter.de/97137
https://www.muenzen-ritter.de/97138
https://www.muenzen-ritter.de/97138
https://www.muenzen-ritter.de/97135
https://www.muenzen-ritter.de/97135
https://www.muenzen-ritter.de/97136
https://www.muenzen-ritter.de/97136
https://www.muenzen-ritter.de/52798
https://www.muenzen-ritter.de/52798
https://www.muenzen-ritter.de/97163
https://www.muenzen-ritter.de/97163
https://www.muenzen-ritter.de/97164
https://www.muenzen-ritter.de/97164
https://www.muenzen-ritter.de/97160
https://www.muenzen-ritter.de/97160
https://www.muenzen-ritter.de/97086
https://www.muenzen-ritter.de/97086
https://www.muenzen-ritter.de/97087
https://www.muenzen-ritter.de/97087
https://www.muenzen-ritter.de/97089
https://www.muenzen-ritter.de/97089
https://www.muenzen-ritter.de/97088
https://www.muenzen-ritter.de/97088
https://www.muenzen-ritter.de/97088
https://www.muenzen-ritter.de/97089
https://www.muenzen-ritter.de/97087
https://www.muenzen-ritter.de/97086
https://www.muenzen-ritter.de/97160
https://www.muenzen-ritter.de/97164
https://www.muenzen-ritter.de/97163
https://www.muenzen-ritter.de/52798
https://www.muenzen-ritter.de/97136
https://www.muenzen-ritter.de/97135
https://www.muenzen-ritter.de/97138
https://www.muenzen-ritter.de/97137
https://www.muenzen-ritter.de/97554


R I T T E R

Best.-Nr. 
96288

Louis XIV., 1643-1715  Ecu aux palmes 1694, AA Metz.
26,9 g. Réformation. Dav. 3813; Gad. 217. ss 230,-

Best.-Nr. 
95842

Louis XVI., 1774-1793 Louis d´or au buste nue 1786, AA
Metz.  7,64 g.  Barhäuptige  Büste  l.  /  Gekröntes  Wappen.
Gold. Gad. 475; Gad. 361. Schrf. am Rand, ss-vz 1.100,-

Best.-Nr. 
96303

Ecu de 6 livres 1792, I Limoges. 29 g. Dav. 1335; Gad. 55.
ss 300,-

Best.-Nr. 
97098

Convention,  1792-1795  Ecu  de  6  livres  1793,  A Paris.
29,41 g. Dav. 1336; Gad. 58. Vs. justiert, ss-vz 420,-

Best.-Nr. 
97438

Napoleon I.  (Konsul), 1799-1804  Silbermedaille  AN IX
(1801). von B. Andrieu. Auf den Frieden von Lunéville.
Slg. Julius 907; Pax in Nummis 687. f.vz 380,-

Best.-Nr. 
97097

Napoleon I. (Kaiser), 1804-1815  5 Francs AN13 (1804),
A. 24,82 g. KM 662; Gad. 580. ss 230,-

Best.-Nr. 
97551

Napoleon  III.,  1852-1870  50  Francs  1862,  A  Paris.
16,13 g. Kopf mit Lorbeerkranz. Gold. Friedb. 583. ss-vz 1.250,-

Best.-Nr. 
96665

V. Republik, seit 1958  100 Euro 2019. 60 Jahre Asterix
und Obelix - Asterix. Gold. 15,53 g fein.

mit Zertifikat und Etui, PP 1.250,-

FRANKREICH, ELSASS, STRASSBURG, BISTUM
Best.-Nr. 
97439

Bronzemedaille 1683. von J. Mauger. Auf die Anlage der
Festung Strassburg. vz 110,-

GRIECHENLAND
Best.-Nr. 
96940

Georg I., 1863-1913  20 Drachmai 1884, A.  Gold. 5,81 g
fein. Friedb. 19. ss-vz 500,-

GROSSBRITANNIEN
Best.-Nr. 
97370

Edward IV., 1.Regierung, 1461-1470  Ryal (Rose-noble)
o.J.  (1464-1470),  London.  7,62 g.  Light  coinage.  König
mit  Schwert  und  Schild  steht  in  einem  Schiff  /
Blumenkreuz im Achtpaß, in den Winklen Leoparden und
Kronen, Mmz. 'crown'.  Gold. Friedb. 132; S. 1950; North
1549. ss-vz 5.300,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
96274

Elizabeth I., 1558-1603 Sixpence 1583. 2,4 g. Sixth Issue,
mm. Bell. S. 2578A. Randausbruch, ss+ 280,-

Best.-Nr. 
97390

Charles  II.,  1660-1685  Crown  1662.  29,7 g.  Edge  not
dated. S. 3353. f.ss 250,-

Best.-Nr. 
97391

Crown 1663.  30 g. No stops on reverse.  ANNO REGNI
XV. S. 3354. Rdf., ss+ 350,-

Best.-Nr. 
97392

Crown  1664.  29,7 g.  Second  bust.  Small  flan.  XVI.  S.
3355. ss 300,-

Best.-Nr. 
97394

Crown  1666.  29,3 g.  Second  bust,  elephant  below  bust.
XVIII.  Aus  den  Silberbeständen  der  Royal  Africa
Company geprägt.  S. 3356.  Sehr selten, insb.  in  dieser
Erhaltung. ss-vz 2.250,-
Diese Emission des Jahres 1666 wurde nach dem Großen
Brand von London in kleinen Stückzahlen geprägt.

Best.-Nr. 
97393

Crown 1666. 29,8 g. Second bust. XVIII. S. 3355. ss+
570,-

Best.-Nr. 
97395

Crown 1668. 29,3 g. Second bust. VICESIMO. S. 3357. ss
180,-

Best.-Nr. 
97396

Crown 1670. 29,6 g. Second bust. SECVNDO. S. 3357. ss
300,-

Best.-Nr. 
97397

Crown 1671. 29,1 g. Third bust. TERTIO. S. 3358. ss
220,-

Best.-Nr. 
97398

Crown 1672. 29,4 g. Third bust. QVARTO. S. 3358. f.ss
220,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97400

Crown 1676. 29,0 g. Third bust. OCTAVO. S. 3358. s-ss
200,-

Best.-Nr. 
97403

Crown  1680.  29,5 g.  Third  bust.  SECVNDO.  S.  3358.
Graffiti auf Vs., f.ss 250,-

Best.-Nr. 
97404

Crown 1681. 29,5 g. Fourth bust. TERTIO. S. 3359. f.ss
220,-

Best.-Nr. 
97405

James II.,  1685-1688  Crown 1688. 29,1 g. Second bust.
QVARTO. S. 3407. f.ss 250,-

Best.-Nr. 
97406

William III.,  1694-1702  Crown 1695. 28,8 g. First bust.
OCTAVO. S. 3470. ss 250,-

Best.-Nr. 
97407

Crown  1696.  29,2 g.  First  bust.  OCTAVO.  S.  3470.
Graffiti auf Rs., ss 300,-

Best.-Nr. 
97409

Crown 1696. 29,3 g. Third bust. OCTAVO. S. 3472. f.ss
250,-

Best.-Nr. 
97408

Crown 1696. 29,2 g. First bust. GEI statt DEI. S. 3470. s-ss
240,-

Best.-Nr. 
97411

Crown 1700.  29,6 g.  Third  bust.  DECIMO. TERTIO. S.
3474. Rdf., f.ss 180,-

Best.-Nr. 
97412

Anne,  1702-1714  Crown  1703.  29,6 g.  Pre-Union  type
issues. VIGO unter Büste. TERTIO. S. 3576. Rdf., ss+ 900,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97414

Crown 1707,  Edinburgh.  29,7 g.  Post-Union type  issues.
Second bust. SEXTO. S. 3600. s-ss 180,-

Best.-Nr. 
97413

Crown  1707.  29,9 g.  Pre-Union  type  issues.  SEXTO.
Roses and plumes. S. 3578. ss+ 750,-

Best.-Nr. 
97416

Crown  1708,  Edinburgh.  30 g.  Post-Union  type  issues.
Second bust. SEPTIMO. S. 3600. ss+ 450,-

Best.-Nr. 
97417

Crown 1713. 29,7 g. Post-Union type issues. Third bust.
DVODECIMO. S. 3603. f.ss 380,-

Best.-Nr. 
95909

George II., 1727-1760  Guinea 1745. 8,27 g. Intermediate
laureate  head.  GEORGIUS.  Gold.  Friedb.  341;  S.  3678.

Rdf. auf Rs., ss 1.450,-

Best.-Nr. 
97418

George  III.,  1760-1820  Dollar  1804.  26,5 g.  Bank  of
England issue. S. 3768. Gegenstempel, ss+ 180,-

Best.-Nr. 
97435

Crown 1818. 28,1 g. New coinage. LVIII. S. 3787.
geputzt; Feilspuren am Rand, ss-vz 300,-

Best.-Nr. 
97421

Crown 1818. 28,2 g. New coinage. LIX. S. 3787.
kl. Rdf., ss+ 250,-

Best.-Nr. 
97422

Crown 1819. 28 g. New coinage. LIX. S. 3787. Rdf., ss
220,-

Best.-Nr. 
97424

Crown 1820. 28,1 g. New coinage. LX. S. 3787. ss
250,-

Best.-Nr. 
97425

Crown 1820. 27,9 g. New coinage. LX. S. 3787. ss
220,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97431

Victoria,  1837-1901  Crown  1844.  27,9 g.  Young  head.
Cinquefoil. S. 3882. f.ss 130,-

Best.-Nr. 
97432

Crown 1845. 28,1 g. Young head. Cinquefoil. S. 3882.
Rdf., ss 180,-

Best.-Nr. 
97436

Crown 1899. 28,3 g. Old head. LXIII. S. 3937.
l. geputzt; Rdf., f.vz 210,-

Best.-Nr. 
95924

Edward VII.,  1901-1910  2 Pounds 1902.  16,0 g.  Gold.
Friedb. 399; S. 3967.

Kratzer und Rdf. auf Vs.; kl. Graffiti auf Rs., ss-vz/vz 1.600,-

HONG KONG
Best.-Nr. 
93027

Victoria, 1837-1901  Dollar 1898. Trade Dollar.  KM T5.
f.vz 220,-

ITALIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97154

Vittorio Emanuele II., 1861-1878 20 Lire 1863, T Turin.
Gold. 5,81 g fein. Friedb. 11; Schl. 40. vz-st 540,-

Best.-Nr. 
97157

Umberto I., 1878-1900 20 Lire 1882, R. Gold. 5,81 g fein.
Friedb. 21; Schl. 69. Kratzer auf Rs., f.vz 460,-

Best.-Nr. 
92556

Vittorio Emanuele III., 1900-1946 100 Lire 1932, R. Jahr
X. Italia und Galeere. Gold. 7,94 g fein. Friedb. 33; Mont.
12. Nur 9081 Ex. geprägt. NGC MS63. vz-st 780,-

LIECHTENSTEIN
Best.-Nr. 
97447

Johann II., 1858-1929 5 Franken 1924. HMZ 1379a. ss-vz
300,-

NIEDERLANDE, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97179

Wilhelmina  I.,  1890-1948  10  Gulden  1897.  Brb.  mit
langem Haar.  Gold.  6,06 g fein.  Friedb.  347;  Schl.  742.

Vs. l. geputzt, f.vz/vz-st 500,-
Best.-Nr. 
97178

10  Gulden  1917.  Portrait  mit  Hermelinkragen.  Gold.
6,06 g fein. Schl. 169; Friedb. 349. vz-st 500,-

Best.-Nr. 
97180

10  Gulden  1917.  Portrait  mit  Hermelinkragen.  Gold.
6,06 g fein. Schl. 169; Friedb. 349. vz/vz-st 480,-

POLEN
Best.-Nr. 
96986

Maria  Leszczynska,  1703-1768  Silbermedaille  1725,
Berlin.  von  Friedrich  Marl.  Auf  ihre  Vermählung  mit
Ludwig  XV.  per  procuram  durch  den  französischen
Gesandten  in  Berlin,  Graf  Rotenburg.  Krone  über  zwei
miteinander  verbundenen  Händen  und  Altar  /  Schrift  in
Kranz. 30 mm, 6,02 g. FuS 3860; Marienburg 9923. f.vz 170,-

Best.-Nr. 
97553

2.  Republik,  1918-1939  10  Zlotych  1925.  900  Jahre
Königreich Polen. Gold. 2,9 g fein. Friedb. 116. vz+ 800,-

SCHWEIZ, EIDGENOSSENSCHAFT
Best.-Nr. 
97183

10 Franken 1913. Vreneli.  Gold.  2,9 g fein. Friedb. 504.
kl. Kratzer auf Vs., vz/vz-st 300,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97182

10 Franken 1922. Vreneli.  Gold. 2,9 g fein. Friedb. 504.
kl. Kratzer auf Vs., vz/vz-st 300,-

SPANIEN
Best.-Nr. 
96815

Ferdinand VI., 1746-1759  1/2 Escudo 1755, Madrid JB.
Gold. Friedb. 274; Calicó 242. ss 350,-

SÜDAFRIKA
Best.-Nr. 
92150

George V., 1910-1936 Pound 1926, Pretoria. Gold. 7,32 g
fein. Friedb. 5; S. 4004. Rdf. auf Vs., vz/vz-st 600,-

Best.-Nr. 
97148

Pound  1927,  Pretoria.  Gold.  7,32 g  fein.  Friedb.  5;  S.
4004. vz 580,-

Best.-Nr. 
95383

Pound  1931,  Pretoria.  Gold.  7,32 g  fein.  Friedb.  5;  S.
4005. vz+ 600,-

USA
Best.-Nr. 
97122

10 Dollars 1901, Philadelphia. Liberty.  Gold. 15,1 g fein.
Friedb. 158. Kratzer auf Vs., f.vz/vz+ 1.400,-

Best.-Nr. 
97072

10 Dollars 1901, Philadelphia. Liberty. Gold. 15,05 g fein.
Friedb. 158. ss+ 1.200,-

Best.-Nr. 
97070

10 Dollars 1906, D, Denver.  Liberty.  Gold. 15,05 g fein.
Friedb. 162; KM 102. Kratzer auf Vs., ss+/vz 1.200,-

Best.-Nr. 
97126

10 Dollars 1907, Philadelphia.  Indian head, ohne Motto.
Gold. 15,05 g fein. Friedb. 164. ss+/ss-vz 1.300,-

Best.-Nr. 
97127

10 Dollars 1910, Philadelphia. Indian Head. Gold. 15,05 g
fein. Friedb. 166. ss-vz/vz 1.500,-

Best.-Nr. 
94875

5 Dollars 1813, Philadelphia.  Capped bust.  Gold.  7,76 g
fein. Friedb. 133. PCGS XF Detail Plugged, ss-vz 4.000,-

Best.-Nr. 
97123

5 Dollars 1843, O, New Orleans. Liberty, Small  Letters.
Gold. 7,43 g fein. Friedb. 141. Seltene Variante. ss+ 2.250,-

Best.-Nr. 
96807

5 Dollars  1885,  Philadelphia.  Liberty.  Gold.  7,52 g fein.
Friedb. 143; KM 101. ss+ 620,-

VATIKAN
Best.-Nr. 
97455

Pius  IX.,  1846-1878  20  Lire  1868,  R.  A XXII.  Gold.
5,81 g fein. Friedb. 280. ss-vz 520,-

MÜNZEN-ANKAUF
Wenn Sie sich von numismatischen Werten trennen möchten, 

sind wir seit 1968 Ihre gute Adresse.
In einer persönlichen Beratung finden wir gemeinsam mit Ihnen den

optimalen Weg, Ihre Münzsammlung zu verkaufen.

Ihre Ansprechpartner bei uns:
Jürgen Kühnen 

Tel.: 0211-36780 13 / E-Mail: juergen.kuehnen@muenzen-ritter.de
Harri Friedel

Tel.: 0211-36780 21 / E-Mail: harri.friedel@muenzen-ritter.de

Unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen finden Sie auf unseren Internetseiten unter

www.muenzen-ritter.de

Unsere Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 09.30-18.00 / Sa. 09.30-13.00.
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